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  Γενική Γραμματεία ΕΣΠΑ
  Γενική Διεύθυνση Παρακολούθησης και Εφαρμογής

Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού των Περιφερειακών Προγραμμάτων 
(ΕΥΣΠεΠ)
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ΠΡΟΣ: ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Θέμα: Απάντηση στη με αρ. πρωτ. 4753/24.04.2026 Ερώτηση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Σχετ.: Η με αρ. πρωτ. 4753/24.04.2026 Ερώτηση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής και ειδικότερα τα ερωτήματα 4 και 5 αυτής, στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων της Γενικής Γραμματείας ΕΣΠΑ του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, σας 
ενημερώνουμε για τα εξής:

Στο πλαίσιο των Περιφερειακών Προγραμμάτων, η στήριξη των επιχειρήσεων και, ιδίως, των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων (ΜμΕ) αποτελεί διαχρονική προτεραιότητα, καθώς οι ΜμΕ συνιστούν τη ραχοκοκαλιά της 
επιχειρηματικής δραστηριότητας και της απασχόλησης στην ελληνική οικονομία. Οι δράσεις ενίσχυσης της 
επιχειρηματικότητας εστιάζουν κυρίως στους τομείς προτεραιότητας των Περιφερειακών Στρατηγικών 
Έξυπνης Εξειδίκευσης και αποσκοπούν στη μετάβαση των επιχειρήσεων σε καινοτόμες λύσεις, οι οποίες 
συμβάλλουν στην αύξηση της παραγωγικότητας και της ανταγωνιστικότητάς τους, στην ενίσχυση της 
εξωστρέφειας, καθώς και στην προστασία του περιβάλλοντος.

Παράλληλα, μέσω των Περιφερειακών Προγραμμάτων προβλέπεται η στήριξη της απασχόλησης, με δράσεις 
που στοχεύουν στη βελτίωση της πρόσβασης στην αγορά εργασίας, στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας 
για ανέργους σε επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται, κυρίως, σε τομείς της στρατηγικής Έξυπνης 
Εξειδίκευσης, στην αναβάθμιση δεξιοτήτων και στην κατάρτιση ανέργων, στην ενίσχυση της 
αυτοαπασχόλησης και της σύστασης νεοφυών επιχειρήσεων, καθώς και στη στήριξη της κοινωνικής 
οικονομίας και των κοινωνικών επιχειρήσεων.

Στο πλαίσιο αυτό, σε επίπεδο Περιφερειακών Προγραμμάτων, πόροι ύψους άνω των 800 εκατ. ευρώ 
προορίζονται για τη στήριξη της μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας, ενώ πόροι άνω των 150 εκατ. ευρώ 
κατευθύνονται στη στήριξη της απασχόλησης. 

Συνεπώς, οι επιχειρήσεις των ταξιδιωτικών γραφείων δύνανται να υποστηριχθούν, στο πλαίσιο των 
Περιφερειακών Προγραμμάτων, μέσω οριζόντιων δράσεων ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας, υπό την 
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προϋπόθεση ότι οι σχετικές προσκλήσεις περιλαμβάνουν τον συγκεκριμένο κλάδο ως επιλέξιμο για 
χρηματοδότηση και πληρούνται τα προβλεπόμενα κριτήρια και προϋποθέσεις. 

             Η Γενική Γραμματέας ΕΣΠΑ

 Βασιλική Παντελοπούλου


